
令和元年１０月１０日（木）実施

出席者数 20

アンケート回収数 20

回収率 100%

（１）倉敷市民憲章研修会は、いかがでしたか？

選択肢 回答数

満足度５ 8

満足度４ 11

満足度３ 1

満足度２ 0

満足度１ 0

満足度の理由 回答数

1.市民憲章について理解が深まった。 7

2.真備の現状等について知ることができ，市民憲章の実践が行えそうである。 13

3.市民憲章と自分たちがしていることの関係が分かった。 5

4.今回の研修と市民憲章との関係がよくわからなかった。 1

5.その他 5

その他（記述）

◆◆令和元年度倉敷市民憲章推進研修会　アンケート◆◆

災害支援ボランティアの活動報告が特に参考になった。まちづくり協議会の報告には

心から感動した。

初めて参加させていただきましたが，市民憲章は倉敷市の誇りなのでこれからも続け

ていただきたい。

地域との連携が大切だとよくわかりました。守屋さん，大変な思いをされたのに何度

も感謝の気持ちをお話しされていました。素晴らしい方だと思いました。

被災しましたがタイミングがあわず現地を見たことがなかったのですが，見れてよ

かったです。ＪＣ・社協の方のお話しもなかなか聞けないのでとてもよかったです。
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満足度２ 満足度１

23%

42%
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16%

1.市民憲章について理解が深まった。

2.真備の現状等について知ることができ，

市民憲章の実践が行えそうである。

3.市民憲章と自分たちがしていることの関

係が分かった。

4.今回の研修と市民憲章との関係がよくわ

からなかった。

5.その他



今後の研修会で取り上げて欲しいテーマについて

市民憲章について家族で話題にされることがあるのでしょうか？一般ご家庭の声を伺ってみたい。

自然環境を生かした暖かい町づくりの工夫と実践（関連団体・部署と連携して）

５項目の教養・文化に関する研修（大原家関連等）

共生について（障がい者，高齢者，児童，社会的弱者など）

現場を視察できる内容は非常に良かったです。

はじめてなので・・・

倉敷・水島・玉島・児島各地区のことも

初めての参加でよくわかりませんが，ためになる話を聞かせていただき有難いです。

50周年に当たり，したらよいこと

記念式典，記録集，功労者表彰

身近な自然環境とその保存・維持・利用について検討してほしい。市が整備した自然環境があまり活用されてい

ない現状がみられる。市民への広報に力を入れ，教育機関（幼・小・中）での活用の工夫と推進を研究してほし

い。

テーマを決めて記念講演

５０周年に記念事業を考えられたらどうでしょうか。

内容が50年もなると見直しをすることが必要だと思います。この機会に見直しをしなければチャンスを逃すこと

になります。見直し検討委員会を設置して検討することが必要です。

倉敷市民として市民憲章には守るべき事が全部ふくまれており誇りに思っております。50周年に当たり各団体よ

りそれぞれの知恵をいただき素晴らしい会にしていただきたい。もちろん協力はおしみません。

一人でも多くの住民に参加できる会場にお願いしたい

憲章文をもう少し心に残る言葉にしてください。

50年の歴史のある倉敷市民憲章ですが，5月27日の会議の時にどなたか発言されていましたが内容（言葉）の見

直しを50周年の時期に検討することを検討したらいかがでしょうか。ここ数年，小中学校に市民憲章が掲げてあ

るのを見ます。１年に１回すべての小学校を回り4年生くらいを対象に１時間くらい市民憲章を考える出前授業

などしていけば10年後大人になった時に倉敷を愛する大人になってもらえるのではないでしょうか？

その他，感想・質問等ございましたら，ご記入をお願いします。

真備の大変さは言葉に言い尽くせない現実だったと思います。大丈夫ということはないと思いますが復興が進ん

でいる姿が見えてよかったです。

職員のみなさま，お話の準備をしてくださった方，ありがとうございました。前を向いて生きている方の話は元

気づけられます。参加させていただきよかったです。ありがとうございました。


